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felsőleányokTiszturak és
róla s ha a mai eset igazan nevetséges 
meséjét dolgoznám fel, csak azt a címet 
adnám neki: „Tiszt urak — a leányis­
kolában.“

Deetich íssó dr.

elzüllés fertőjébe taszítja a szegény sze­
rencsétlen árvákat, kiknek eddig volt leg­
alább csöndes otthonuk, meleg vackuk, a 
mi elhagyatottságuk nyomorúságát és fáj­
dalmát enyhítette. Le mit törődik ezzel a 
tanács, ahol valóságos orgiákat ül a lel- 
ketlensóg, nemtörődömség a rövidlátás.

Amit a tanács most tenni akar, nem­
csak lelketlenség, de egyenesen föl háborító 
jogtalanság, nincs joga a polgárság fillé­
reiről rendelkeznie, nines joga a közada­
kozást másra fölhasználni, mint amire a 
közönség szánta. Ezt tudja talán a város 
esze : a főügyész ur is, vagyis dehogy 
tudja, minek is tudná, elég hogy egy 
előtörtető stréber ezt úgy akarta : ennél­
fogva úgy lesz.

S most hozzátok fordulok leányos szü­
lők. Az árvaház helyébe felsőleányiskolát 
tesznek. Leányiskolát a kaszárnya tövébe: 
nemde zseniális ötlet. Még pályadij'mel­
leit sem lehet ennél oktalanabbat, rosszabb 
helyet kiválasztani. Mintha inár volna kul- 
tu['tanácsnokunk, mert ennyi ötlet, szellem 
és modern kulturérzók, csak egy ilyen 
előkelő hivataltól származhatik. Nos hát 
vsak küldjétek oda serdülő leányaitokat a 
kaszárnya mellé, tegyétek csak ki ezeket 
az ártatlan teremtéseket annak, hogy tiszta 
lelkűk biborpiriijásával kelljen hallgatniuk 
a katona káromkodások cifra szólamait.

Árva ház helyébe leányiskola. Kizavar­
ják a társadalom gyámoltjait otthonukból, 
hogy helyükbe ott a kaszárnya tövébe ser­
dülő leánygyermekek lelkét a Iiánálitások 
méregének tegyek ki, oh mi szépet hallok 
tn IiArad. már operettet lehetne Írni

i 'soda módjára került e két fogalom 
egymás mellé s ezt nem mindennapi kap­
csolatot a városi tanács legújabb kedves 
és bájos ötlete szülte meg. Nem kell előre 
bejelentenem, hogy ha valamit Aradon a 
tanács csinált, vagy csinálni akar, az fel­
tétlenül valami olyan, miből vagy egy pár 
százezer forintos adósság szakad a város 
nyakába, vagy pedig valami hajmeresztő 
képtelenség kerül ki a végén. A mostani 
esetben — mert a másikból legutóbb már 
elég volt az utóbbi számla javára kel­
lett valamit elkövetni. 11át találtak is va­
lamit, olyant, amiért az ázsiai kóbor in­
diánok keze is ökölbe szorulna.

Van Aradon egy árva ház. A polgárság 
ezrei vérejlékos filléreiből hordták össze a 
téglákat, munkáskezek keserves keresmé­
nyéből épült fel az a hajlék, mely otthont
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A MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

Talán kissé korai még, amiről beszólni aka­
runk, de a tapasztalat megtanitot bennünket 
arra, hogy Szcwlrey Mihálynak sohasem lehet 
valamit elég korán beadni. Mert bár ismételten 
ajánljanak is bizonyos dolgokat a figyelmébe, 
mindenkor hűségesen megfeledkezik arról.

A direktor most Nagyváradra utazott s 
ugy halljuk : szerződtetéssel kapcsolatosan. Nos 
hát: éppen a szerződtetésekkel akarunk foglal­
kozni és csak helyeselhetjük, ha az igazgató 
már most körülnéz.,'

Hogy kit. vagy kiket kell hoznia, ahhoz 
első sorban tisztában kell lennie azzal: kiket 
bocsajt el. kik a fölöslegesek. Nevek említé­
sével kissé kényes dolog a kérdéssel foglalkozni 
mi mégis belenyúlunk ebbe a darázsfészekbe. 
Parancsolja ezt az az őszinteségünk, mellyel 
a színházi ügyeket mindenkor kezeltük.

Kezdjük legfelül. Itt van a Äesst/er-pár, 
akik együtt és egyen kint tehetséges színészek, 
de semmi sem indokolja, hogy a közönségnek 
Szendrey teljes hat esztendeje alatt be kell­
jen őket fvenuie. Nem tekintve azt, hogy 
nincs az a jó, amelyre az ember rá nem unna, 
a Kesztlerék nem is olyan abszolút jók, s van 
ok arra. hogy helyüket uj erőkkel töltse be az 
igazgató. Ez az ok nem kisebb, mint hogy a 
Kesztler-pár vagy együtt játszik, vagy sehogy. 
És ez nem véletlen, ehhez ők valósággal ra­
gaszkodnak. így esik meg aztán, hogy akár a 
férfi, akár a nő szerepét más játsza, mert a 
párjának véletlenül — az iró hibájából — nem 
jutott szerep.

Fölöslegesnek ítéljük a társulat köteléké­
ben megtartani 71. Kórüssy .Jucit, különösen a 
jelenlegi szerepkörben. Ez a színésznő érthe­
tetlen kedvezésben részesül az igazgató részé­
ről, aminek az a kettős és mindkét vonatko­
zásban szomorú következménye, hogy elsőrangú 
szerepekben kell őt élveznünk, ami gyönyörnek 
igen kevés, másrészt pedig a felsőbb hatalmak 
protekciója folytán másoknak — többek között 
a társaság egyetlen művésznőjének : //. Nórák 
Irénnek — szerepeit veszi el, ami talán még 
nagyobb veszteség a közönségre, mint az, hogy 
ö játszik.

A segéd-naiva szerepkört valahogy csak 
be tudná tölteni.

A naiváról lévén szó, lehetetlen H. Harmad!/ 
•lozsát, akiről mindenkor rokonszevesen emlé­
keztünk meg, töl nem említenünk. Értjük, hogy 
visszatérve a színpadra, Aradot választotta mű­
ködése teréül, viszont bármennyire becsüljük is 
őt, nem mehetünk a becsülésben annyira, hogy 
minden idők aradi naivájának elfogadjuk.

Ennyit a nőkről. A férfiak közül szívesen 
látjuk itt tovább is Vámuyt, Polgárt és Leöoei/t 
a többiek közül legalább néhány veszteség nél­
kül felcserélhető mással.

És kívánatos is, hogy fölcseréltessenek, 
különben a bérlet jövőre még kisebb lesz.
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Weisz Leó
ARA D, Minorita—palota.

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv kereske­
dés —.

A polgármester

Polgári iskolai
cs egyévi önkéntes! jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít

C OBOR OTTÓ tanító
.'-XEÄDOPI, Eadnai-ut 9. sz.
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A minoriták italmérése.
Ami nincs,

mégis van.
A kegyetlen pénzügyigazgatóság.

— A Hétfő riportja. —

Hégi igazság, hogy urak a papok. És ez 
az igazság még egy csöppet sem kopott el. Sőt 
mintha éppen az utóbbi időben nyerne fris­
seségben.

Az urasághoz pénz kell. Hát a papoknak 
van az is. Sőt majdnem csak az van. De elég 
pénzük — noliát az soha sincs. Mert a papzsák

ez is régi igazság — telhetetlen. Minél töb­
bet tesznek belé, annál többet kíván, annál 
ékesebb.

Ezek az igazságok nem egészen állanak az 
aradi minoritákra, akik tudvalévőleg földi ja 
vakkal csak mérsékelt mennyiségben rendel­
keznek. Nem érthetetlen tehát, hogyha azt sza­
porítani akarják és pedig ugy, ahogy éppen

Nemrégiben is tettek erre kísérletet. A 
minoritáknak tudvalévőleg néhány házacskájuk 
mellett van néhány szőlőcskéjük is A szőlőnek 
megvan az a kellemes oldala, hogy bort lehet 
csinálni belőle s a sok szőlőből sok bort. A 
minoritáknak vagy nagyon sok a szőlőjük, 
vagy valamennyien bornemisszák, tehát a boruk 
egy része megmaradt.

Ezt értékesíteni kell, az bizonyos. Mivel 
pedig az értékesítés kicsinyben jövedelmezőbb, 
mint nagyban, a rendház arra kérte az aradi 
pénzügyigazgatóságot, engedélyezzen a miim- 
riták számára italmérést — kicsinyben.

A pénzügyigazgató igen szívtelen ur lehet. 
Nem adta meg az engedélyt.

A minoriták mit tehettek okosabbat; össze­
néztek. Es mély gondolatba merültek, mig egy 
eszme ki nem ragadta őket abból a mélységből. 
Az eszme pedig abból állott, hogy ha a min > 
íitak nem kapnak italmérési engedélyt, hat majd 
kap más.

Ki az a más?
- Hát egyszerűen és meghatóan kántor.

— Es vau-e szőlője ?
— Hát jelenleg van, sőt ügyieket: volt is. 

Azonban . . .
l)c álljunk meg és ne folytassuk ezt a 

párbeszédet, amely csak a mi lelki füleink előtt 
lolyt le. A tény az. hogy Korom György kán­
tor csakugyan kórt italmérési engedélyt, ami­
kor már a minoriták nem kapták meg.

Ez bizonyos körülmények között semmit 
sem jelent. De jelentheti azt is, hogy a mino­
riták borát el kell adni, még ha

Nem folytatjuk. Miért ne adjunk a közön­
ségnek egy kis gondolkozni valót, mikor olyan 
könnyű ezt a dolgot elgondolnia, vagyis azt. 
hogy a rosszmájnak mit gondolnak, miről sut­
tognak .

A Máv. rabszolgái.
A kisegito-fékezök helyzete.

— A 1 létlő riportja. —

A mi szép hazánkat szeretik modern jogál­
lamnak feltüntetni. Epen ezért furcsán hangzik 
ez n cim : „A Máv. rabszolgái." Hogyan ? llát 
vannak rabszolgák nálunk a huszadik század 
bau. Vannak, sajnos, de vaunak. A mindenható 
állam rabigába hajtja alkalmazottait keserves, 
inmgyasztú, idegölő munkát kívánt tőlük, a szol­
gálati időt a maximumban állapítja meg. De ez. 
nem volna baj, ha a kenyérért dolgozó embe­
rek fáradságát, felelősségteljes, nehéz munkáját 
kellőképen javadalmazná. Es e helyett az egész 
vonalon azt látjuk, hogy az állam minden élet­
működésében alkalmazott emberek nyomorúsá­
gos íizetést húznak, az állam használja rab­
szolgái munkaerejét anélkül, hogy ezért tisz­
tességes e lenszolgáltatást nyújtana nekik.

Ezúttal a Máv. alkalmazottainak csak egy- 
részóről, a kisegítő vasad féleeeökröl essék szó. 
Ezeket a szegény embereket berendelik dél­
előtt tíz és délután öt órakor szolgálattételre, 
de nnpidijban csak az részesül, aki tényleges 
szolgálatot teljesít. Világosabban szólva a foko­
zok idejét elrabolja az állam, de nem fizet 
érte. íme a példa, amely szomorú magyarázatot 
nyújt.

Indul egy vonat Aradtól ltadnáig. ilyenkor 
Aradon felvesznek egy kisegítő vasúti fékező! 
és Radnáig utazva végez szolgálatot. Rádium 
lecsatolnak néhány kocsit s a kupékkal együtt 
otthagyják a fő nézőt is, akinek igy egész nap­
ját elvonja a szolgálat, noha nem kap napi. 
dijai, hanem hogy ugy mondjuk, óradijat, vagy­
is csupán arra a rövid időre kap fizetést, mig 
a vonattal Aradtól Radnáig jött. Bánja is a 
magas állam, hogy annak a nyomorult alkali 
mazottnak egész napja veszendőbe ment ezze 
az egy-két órai szolgálattal.

Es milyen csigalépésekkel haladhatnak a 
silány fizetésemelés felé ! Évekig tart, mig ki­
nevezik őket altisztekké. A többi állami alkal­
mazottak lizetését ugy ahogy — már ren­
dezték, csak épen ezeké a „kis" embereké hú­
zódik, épen azoké, akiknek minden garasra 
égető szükségük van és akiknél havi tiz koro­
nával több fizetés már óriási emelkedést jclent-

Itt az ideje annak, hogy az állam végre 
gondoskodjék azokról is, akikkel eodig oly 
mostohán bánt és segítsen a vasúti fékezők 
szánalmas helyzetén. Csak egy kis szociális 
érzés, egy kevés jóakarat kell hozzá, mert az 
államháztartás millióiban észre som volna ve­
hető az a csekély többlet, amit a vasúti féke­
zők helyzetének javítása okozna.

cannnnnnnoonnnnnnnnnnnnna

Telefon 63 Telefon 63.

Szánnagykereskedés.

ROTH JÓZSEF, ARAD XfV.
Zsil völgyi sálon köszév* 100 kg. 5 k. 
Porosz salon kőszén 100 Kg. 5 60 k.

Koksz 100 kg, 5 korona.
Házhoz szállítva. Plombázotí zsákokban

™j^iMIL|gSCfíERHÉL (SzfltoufsnMér)
: leg'ÍÍ,b öszi szövetek 35%-al olcsóbban kap-

hatók . - Újdonságok 1 — Angol és hazai
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A kellemetlen poste restante levél.

A sok között van Aradon egy szőke szép 
asszony, aki felé a falánk tekintetek sokasága 
repiil, valamikor csak végig megy a korzón. 
KS mert ezt elég gyakran megcselekszi, az aradi 
l'érfi-emberiségnek bőven kijut az élvezetből, a 
kedvező alkalomból.

A történethez, mint szükséges tudnivalók, 
következő adatok tartoznak :

I. A szép asszony a fővárosból nem egy­
szer kap j)0 lures'ante levelet. ± A S/Á-p usz­
ony arának üzlete van Aradon. 8. Az üzlet­
ben a szép asszony arán kivid több inas is vau.

Ezekután rátérhetünk az izgalmassága da­
cára is kellemes történetre. Egy szép napon a 
szőke Linek-portré (az asszonyról beszélünk) 
ismét értesült, hogy levele van a postán. El is 
indalt oda, de bemenni nem merészkedett. El­
lenben fölkereste egy közeli ismerősét, akinek 
segítségével egy inasgyereket kerítettek, llnsz 
kemény krajcárokat Ígértek annak, ha a leve­
let elhozza s a gyermek megindult a nagy 
útnak.

Ám a megindulásnál nem jutott tovább. A 
posta kapujában megállóit s töprengett, hogy 
mit is tegyen, mert hogy bemenni nem volt 
bátorsága. Soha ilyen megbízatásban nem volt 
része, s azt sem tudta : mi fán terem a poste- 
restante levél.

Körülbelül egy negyed órát álldogált igy 
és tétovázott, amikor egy inas-ismerőse toppan 
elé ő érdeklődik, hogy mit is vár. Amikor ez 
elmondja, a másik legényke nagy örömmel je­
lenti ki, hogy ő érti az ilyen levelek megszer­
zésének a módját s ha megfelezi véle a húsz 
krajcárt, kihozza menten a levelet.

Az üzletet igy meg is kötötték. Az aj ilja 
bement a megfelelő osztályra s két perc múlva 
diadalmasan tért vissza a levéllel, amelyet most 
már ketten vittek az asszonynak.

Az asszony már érthetőkig türelmetlenke­
dett, egy közeli üzletben, ahonnan rémülve 
látta közeledni a két tint.

- Szent Iden, kiáltott, azúron
inasa hozza a iere.hi,

Es egy pillanat alatt a púid mögött ter­
mett, ahol leguggolt. Az inasok pedig bejöttek, 
átadták a levelet s megkapták az üzlet tulaj­
donosától az ígért honorárimmot.

l)e ezzel még nincs vége. Az utóbb akci­
óba lépett gyerek furfangos csemete volt. Ret­
tenetesen szerette volna tudni, hogy ki kapta 
azt a levelet.

Hogy kíváncsiságát kielégítse, megállt az 
üzlettel szemben s igy leste : ki jő ki onnan. De 
hiába leste. Az asszony látta belülről a ügyelő 
ifjút, az ura inasát, s türelemmel várt csaknem 
egy teljes érát, migjaz végre megunta a várako­
zást. Akkor aztán haza osont a szép szőke asz- 
szony is.

Ez a posterestante levél izgalmas histó­
riája.
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Behívják az aradi tartalékosokat

katonai ügyosztályban minden kész.
- A Hétfő cipói Íja. —

Minden más nagy esemény mellett 
leginkább a háborít kérdése az, amely 
mindönkii érdekel. De természetesen első­
sorban és különösen szokat, akinek liá- 

! borii esetén bakancsban, vagy sarkantyús 
! csizmában oda is kell vinnie a bőrét az 
; ellenséges puskák, vagy agyúik ele s 
I akinek messze idegenben, szüléi háztól, 
i feleségtől, gyermektől távol kell fagyott 

kezekkel szorongatnia a manlichert. Aki 
tehát viselte a bor jut s ette a császár ke- 

I nyerőt, félelemmel lesi, nézi. vájjon nem 
I jelenik-e meg a falakon, a hirdetési osz- 
I iopokon az a nagy plakát, amelyen tud- 
j tára adatik minden tartalékos katonának,
I hogy ha a kijelölt időre meg nem jelenik
I katonánknál, katonaszökevénynek fogják
í j .! tekinteni.
i Az aradi származású katonaköteleseket 
I eddig megkímélte a sors, vagy a hadügy- 
1 miniszter attól a csapástól, hogy bevonni 
1 janak. Vedig már az egész országból olyan

hírek jönnek hogy a hadtesteket mozgó-
az ezredeket hadi létszámra emelik, 

viszik a szegény katonákat le a görbe 
hegyek országa, Bosznia fele. A mozgósi- 
sitás hire már általános, s bár egyre 
cáfolják a híreket, az a tudat, hogy bábom 
készül, s az a meggyőződés, hogy mozgó­
sítás van, már annyira meggyökeresedett 
mindenkiben, hogy a háború, a mozgósí­
tás, a behívás rémet ezek a cáfolatok sem 
tudják elriasztani. Es az infan tér istától a 
hadnagy urig in der Keserve, mély gyű 
ihlettel gondolnak a bő kéknadrágos szipka, 
hot meg késáruló alakokra, akik vasát 
idején tűnnek föl itt nálunk, és akikért 
most be kell bújni az angyalbőrbe, mert 
bekebelezte a kékhugyogós nadrágósokat 
a Monarchia.

Aradon hála a sorsnak — eddig 
nem volt szó behívásról, bár a lapok meg­
emlékeztek arról, hogy az aradi háziezred­
ből is vittek katonákat a határ tele és a 
3g.jh gyalogezrednek lemeskiihini zászló­
alját is Aradról erősítették meg.

Sorsát azonban senki sem kerülheti 
td A behívás fenyegető veszedelme az 
aradi tartalékosok feje fölött is meggyii 
1 ékezett. Tudomásunk van róla. hogy az 
aradi katonai ügyosztálynál a behívásra

már teljesen elkészültek. A behívók szép 
sorjában ott fekszenek a szekrényekben 
készen arra, hogy a tartalékossággal 
megvert szerencsétleneknekelküIdjék azokat.

Arról is tudomásunk van, hogy azo­
kat a besorozott önkénteseket, akiket 
egyetemi tanulmányaik miatt szabadságol­
tak, szintén behívják. A katonaügyi osz­
tály már intézkedett is, hogy a behívás 
esetén a behívó jegyeket minél gyorsab­
ban kézbesítsék a behivottaknak.

Vedig szegényeknek igazán nem sürgős.
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Megalakult
az aradi automobil gyár.

Van már igazgatóság.

Az alakuló közgyűlés.
— A Hétfő riportja. —

Consunmatum est. Végre, annyi bal- 
szerencse és oly sok viszály után mégis 
megtörtént. Tegnap délelőtt, a városháza ■ 
tanácstermében esett meg a nagy eset, a 
kis Papp Uóza közbenjöttével. Megalakult 
az aradi Westinghouse-gyár, vagyis hiva­
talosan : Westinghouse-rendszerü Magyar 
, 1 ntomobilyyár Részvénytársaság.

A megalakuló gyűlésen megválasztot­
tak az igazgatóságot, s most már igazán 
nincs hátra egyéb, mint hogy lássuk a 
medvét, vagyiő a gyávát.

A megalakulásról az alábbi részletes 
tudósításunk számol be :

Várj -<sy Lajos polgármester üdvözölte az 
egybegyiiit részvényeseket, s Papp Géza nagy- 
birtokos, volt országgyűlési képviselőt ajánlotta 
elnökül, kit meg is választottak.

Az elnök megnyitó szavaiban megköszönte 
a részvényesek bizalmát s Ígéretet telt arra 
nézve, hogy úgy f gja vezetni az alakuló gyű­
lés menetét, hogy a részvénytársaság törvény- 
szerűen alakuljon meg. Egyúttal ^bejelentette1 
hogy ÓL olyi Gyula gróf, főispán akadalyoz- 
tatása miatt nem jelenhetett meg Jegyzőnek 
Ka inyánszhi Jenő dr.t, a jegyzőkönyv hitele­
sítőinek ]ledig Wesse ij Tibort, Barcsi Jánost 
ős Miilek Lajos dr.-t ajánlotta, kiket a részvé­
nyesek meg is választottak. Majd „annak a 
ténynek megállapítását kérte, hogy a gyűlésre 
szóló meghívók a rendes időben küldettek el s 
hogy a részvényesek határozatképes számban 
jelentek-e meg. Ennek alapján kihirdette, hogy 
a részvényesek 2967 részvényt képviselnek egy 
millió száznyolcvanhatezer korona értékben. Az 
alapítási tervezetet a részvényesek felolvasott 
nak tekintették.

Ezután Bíró Géza felolvassa azok név­
sorát. kik részvényeket jegyeztek s egyúttal 
bemutatja a takarékpénztár jelentését, mely 
szerint 884,400 korona van befizetve, s ez 
több mint az alaptőke 80 százaléka.

A]jd az alapszabály tervezet felolvasása
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következett, melyet amit Rudnyánszky Jenő dr. 
végzett el. Ennek keretében meghatározták a. 
részvénytársaság címét, mely a következő: 
Wes'inghause rendszerű Aradi Magyar Autó- 
mobilt/ i/ár Részvén ytársa ág.

A társaság időtartama ötven év, mely időt 
azonban a lejáratkor meghosszabbíthatják. Az 
alaptőke 2.000,000 korona, mely 5000 darab 
400 korona névértékű részvényből áll. Ezek 
felosztanak A es B részvényekre ; az A rész­
vények azok. melyek készpénzzel válthatók 
meg, mig a B részvények a párisi „Societé 
Anonyme Westinghouse" befektetéseinek ellen­
értékéül szolgálnak. Az alapszabályokban ki­
mondták, hogy Arad mindenkori polgármestere 
az igazgatóságba beválasztandó.

A társaság feloszlatásának kérdésénél 
Jeges»y Károly városi alügyész azt indítvá­
nyozta, hogy a feloszlatást csakis az A rész­
vényesek mondhassák ki. Steinhardt Mór dr. 
azt ajánlotta, hogy a feloszlatás kimondása a 
párisi gyár kezeiből kivétessék, mivel jelen 
esetben, midőn a gyár tulajdonában az alap­
tőke két és lel ötödének megfelelő részvény 
van, a feloszlást az könnyű szerrel kimond­
hatja. Papp Géza felszólalásában megnyugtatja 
a bizalinatlankodókat azzal, hogy egv alapí­
tandó gyár sokkal többet ér a párisi társaság­
nak, semhogy ily eszközökhöz nyúljon, mellyel 
egyúttal üzleti hirnevét is tönkre tenné. Más­
különben az alapszabályokban határozottan ki 
van mondva, hogy a gvár csakis Aradon 
létesülhet. Miiek Lajos felszólalásában helyte­
leníti, hogy az A és tí részvények közölt kü­
lönbséget tesznek, mert ez a bizalmatlanságnaa. 
a jele, holott mindkét félnek, úgy Arad kö­
zönsége mint a párisi társaságnak érdeke az, 
hogy ezen vállalat hasznot hozzon.

Ezekután elhatározták, hogy feloszlás a 
részvénytőke négy ötöd részének megfelelő rés z 
vénynyel bírók mondhassák ki. a továbbiakban 
Rév és- Adolf kifogásolta azt, hogy a felügyelő­
bizottságot csak egy évre, mig az igazgatóságot 
barom évre választják, s ezzel a felügyelő-bi­
zottság nem lesz teljesen független az igazga­
tóságtól.

Az esetleges nyereséget az alapszabályok 
a következő módon osztják föl: öt százalék az 
osztalék, fiz százalék az igazgatóság és igazga- 
tó tan ács együttes javadalmazására fordittatik. 
Az alapszabályokhoz egy szerződés is van csa­
tolva, melyben mindazon jogok vannak bizto­
sítva, miknek alapján dolgoztatnak majd a 
gyárban. Ebben az iratokban foglaltatik az is, 
l|0g}' szabadalmakat az aradi gyár ugyan­
olyan feltételek mellett kapja meg, mint a pá­
risi. Ugyancsak kötelezi magát a párisi társa­
ság, hogy az aradi gyár teknikai és kereske­
delmi menetét vezetni fogja.

Papp Géza megjegyzi, hogy hosszú tárgya­
lások előzték meg a szerződést, s ebben két 
nevezetes engedmény van. Az egyik az, hogy 
az aradi gyár exportja Oroszországra is kiter- 
jed, a másik pedig, hogy átadták a condensá- 
torok előállítási jogát.

E szerződés felolvasása után Lése i/ Ottó 
köszönetét mondott Papp Géza és Kunz József- 
nek a gyáralapitás körül tanúsított buzgósá- 
gukért. Ezután a részvénytársaságot megalakult­
unk nyilvánították

Az elnök bejelenti, hogy a kereskedelmi 
miniszter egy régebbi rendeleté értelmében a 
gyúrnak 150,000 korona subvéneiét ad évi

-1Ü,UÖÜ koronás részletekben. Az ő indítványára 
az alakuló közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét 
szavaz Aradváros közönségének azon engedmé­
nyekért. miket a gyárnak tett.

Szabó Zoltán indítványára Kozsutli Ferenc 
kereskedelmi minisztert és Sz'erényi József ál­
lamtitkárt táviratilag üdvözölték.

Ezután az igazgatóságot választották meg. 
s ez a következő tagokból áll:

Dreg Francis Ernest a párisi igazgatóság 
elnöke, Lukács József Henrik igazgatósági al- 
elnök. Ostertagh Valdemár Henrik főtitkár, Yar- 
jassy Lajos polgármester, Hatvany-Deutsch Ká­
roly, Papp Géza, Kunz József.

Az igazgatótanács igy alakult: Ambrózy 
Gyula báró, Baross János dr. országos képvi­
selő, Dániel László, Jlaanoncourt Félix gróf, 
Karácsonyi Andor, Láng Gusztáv gépgyáros, 
Tagányi Sándor dr., Teleki Pál gróf, Algyesti- 
Tüköry Antal, Vojnicli Sándor, Wessely Tibor dr.

Felügyelő-bizottság: Delimanich Lajos, Fábry 
Sándor dr., Steinitzer Géza, Tarcsay Pál. Sár- 
mezey Endre.

Ügyész: Rudnyánszky Jenő dr.
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Szervezkednek
az aradi hitelezők.

Az első eredmények.
— A Hétfő riportja. —

Másfél hónap előtt, elsőnek az országban, 
érdekes intézmény kezdte meg működését : az 
Aradi Picasso és Tudakozódó Egyesület, amely 
az aradi kereskedők és iparosok szövetkezésé­
vel oly célra alakult, hogy ezek követeléseit, 
főként a kétes követeléseket egvüttes eljárással 
behajtsa és a tagokat káros hitelnyújtástól le­
hetőleg megóvja. A megalakulása óta ma tar­
totta az uj egyesület igazgatósága Reinhart 
Gyula elnök vezetésével első ülését, amelyben 
az első havi működés eredményéről beszá­
moltak.

A jelentés szerint az egyesület 100 tagja 
közül az első hónapban 18 tag összesen 313 
megbízást adott át, amelyek összesen Hű,5lí 
korona 67 fi’lér / önyvköwJelésre vonatkoztak. 
Az egyesület intő eljárására ebből 72 adós tel 
jesitett fizetést 20:>2'0S korona összegben, ami 
a követelés összegének 1L "/„-át, az adósoknak 
23 °/„-át teszi ki ; 29 adós pedig az intő el­
járás folytan hitelezőivel megegyezésre jutott, 
tehát a követelések több mint negyedrészére 
nézve az eljárás eredménynyel járt. Az igazga­
tóság örvendetesnek találta ezeket az adatokat, 
amelyek a kezdethez képest, továbbá a köve­
telések nagy részének dubiózus természetét te­
kintve, jó eredményt jelentenek s az egve- 
siilet hivatottsagaról tesznek b zonyságot, 
Megállapodott az igazgatóság azon módozatok 
ban, amelyek szerint az intésekre be nem 
folyt követeléseket a legkisebb kockázat mel 
lett együttes eljárással peresíteni fogja.

Végül azon módozatok felől tanácskoztak, 
amelyek a tagoknak lehetővé teszik, hogy a 
hitelképtelenné vált és a rosst adósokról állan­
dóan tudomást szerezzen.

Az egyesület egyhavi működése arról is 
bizonyságot szerzett, hogy az adósok ni (/roha­
nását és szorítását célozza, mert mindenesetben

ahol az adós kívánta, a legméltányosabb rész­
letfizetést. tette lehetővé és az adósokra a be­
hajtó eljárás folytán semminő költséget, nie«- 
terheltetéseket nem hárított.
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Urac£wáff*as térképe
az utcák legújabb elnevezésével most jelem
meg If j. Klein Mól* és Ingusz I. és Fia
helybeli könyvkereskedő cégek kiadásában. Ára 
HO fill. Kapható: a kiadóknál és minden könvv- 
............... . .... ~. kereskedésben. ~ —-——
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Állapotok
az aradrnegyeJ közkórházban. 

Éhezteiik a betegeket. 
Lelketlent büntetés.

— A llétl'ő riportja. —

számában röviden meg-
kórházli n kezelt betegek

Lapunk legutóbb 
emlékeztünk az aradi 
helyzetéről is. Ez azon ban csak bevezetése volt 
mai közleményünknek. Akik eddigi kórházi cik 
keinket olvasták, joggal gondolhatták, hogy ha 
ilyen állapotok uralkodnak az aradi kórházban' 
akkor az oda került betegek helyzete éppen 
nem irigylésre méltó.

Fis az aggódóknak igazuk volna, mert az 
aradi kórházban fekvő betegeknek tényleg na­
gyon rossz helyzetük van. De hát várhatunk- e 
mást az elmondott előzmények után? Amikor 
minden téren csak mulasztást tapasztalunk, vár­
hatjuk-e, hogy a legfontosabb ténykedésnél, a 
betegek ellátására különösebb gondot, fordíta­
nak ? Nem ! Itt nincs kivétel, egyforma „gond­
dal“ kezelnek itt minden ügyet.

Amikor az igazgató rideg természetével ret­
tegésben tartja az egész személyzetet, melyik 
betegnek volna bátorsága panasszal járulni a 
félelmetes direktor elé ? Amikor a rosszul fize­
tett ápolónők a megélhetéshez szükséges mel­
lékkereset. reményében a j- bbmódu betegeket 
kedvezményben kénytelenek részesíteni, a túl­
nyomó részben szegény és elhagyott szenvedők 
úgyszólván segítség nélkül, betegtársaik könyö­
rületes támogatásával tudnak csak kétségbeej­
tő i helyzetükön segíteni.

Amikor a szükséges gyógyszert egy hozzá 
nem értő laikus emberrel készíttetik el, amiál- 
tal a betegek életét is veszélyeztetik, amikor az 
egyik uői kórteremben háborithatatlanul folyhat 
a lelketlen leánykerítés, amikor a ragályos be­
tegségben szenvedő betegek ágyneműinek ha- 
»yag ös ellenőrzés nélkül való dezinliziálásával, 
valamennyi beteg ki van téve annak a veszel v-

ragályos betegség csirái reá ra- 
gvógyulás helyett egy pusztító

nek, hogy 
gadhatnak és
kort örököl, amikor a lmllatakaró lepedővel, 
mini asztalterítővel keltik fel a jóizlésii betegek 
undorát, akkor ezeknek az állapotoknak termé­
szetes folytatásaként kell tartanunk a betegeknek 
botrányosan szomorú helyzetét.

Es a betegek nyomorúságos helyzetének 
megjavítása helyett még szigorú büntetésekkel 
is sújtják a szeicncsétlcn szenvedőket. Oly bün­
tetéssel. amely csak a szegény embernek kivált­
ad»*1’ amely a nyomorgó embernek is legbor-p ,» ---- ------------ eseioen saga, amely a nyom
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Wembetyer János elsőrendű cipőáruházában.
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zasztóbb csapása: 05 éhezéssel. A börtönbe zárt 
vérengző haramiákat, a lelketlen gonosztevőket, 
a legnagyobb bűnösöket is csak kivételes ese­
tekben, rakoncátlan maga viseletűk megfékezé­
sére Ítélik el egy-egy napi böjtre, de az újabb 
modem kort átható humánus szellem mielőbb 
megfogja szüntetni ezt az embertelenséget is. 
Amikor pedig gyógyulásra szoruló betegeket 
tesznek betegebbé az éheztetéssel, azt már alig 
lehet kritizálni, azon csak felháborodni lehet.

Egészséges embert éheztetni barbár, embe­
rieden cselekedett; beteg embert böjttel sújtani 
szívtelenség, ám fiatal ártatlan apró gyermeke­
ket jelentéktelen csintevésért huszonnégy órai 
éheztetésre kárhoztatni oly felháborító cseleke­
det, amelyet joggal bélyegezhetünk lelketlen 
gonoszságnak.

Legutóbbi közleményünkben a többek kö­
zött arról is irtunk, hogy a betegeket dolgoz­
tatják. Amidőn megismételjük, hogy a betegeket 
télen-nyáron egyaránt kényszerítik a szabad 
levegőn való ténykedésre, elmondjuk tárgyila­
gosan a kórházi betegek egész életmódját.

A betegek ruházata egy szál rövid ingből, 
kabátból és egy pár papucsból áll. Ilyen 
hiányos öltözetben semmi körülmények között 
sem engedhető meg, hogy a betegek hűvösebb 
időben, de különösen hideg télen a szabad le­
vegőre menjenek. De ha ez elkerülhetetlen, 
akkor az úgynevezett „Zupisok"-at melegebben 
kell öltöztetni. A zupásolt ugyanis azok a be­
tegek, akiknek a hivatásuk a ruha és étel- 
hordás, az étel kiosztása, a kórterem söprése 
és felmosása. Segíteni kellene azon a bajon is, 
hogy a sebészeti-pavillonban az emeleten lévő 
műtőterembe a földszintről a hideg lépcsőzeten 
kell felmenni a didergő betegeknek.

Mérlegelni tudjuk azt a szűkös anyagi visz- 
szonyokbél eredő nehéz helyzetét a kórháznak, 
amely nem a szükséges élelemmel annyira el­
látni a betegeket, amint az a gyógyulás érdé­
ben kívánatos volna. Különösen a sebészeti és 
elmeosztályon ápolt betegek, akiknek egészsé- 
ges a gyomruk s közérzületük kielégítő, gyak­
ran éhezni kénytelenek a kevés élelem miatt. 
A betegek élelme a következő : reggel hat óra­
kor keménymagos leves, délben húsleves, főze­
lék és hús, este hat órakor pedig ismét zupa. 
Azonkívül kapnak a betegek minden napra egy 
cipót. Tehát csak^egyszer egy, nap délben elégít­
hetik ki a gyomrukat, mert a reggeli és esti 
leves-porció kevés táplálékot nyújt az embernek, 
k mellett a koszt mellett tehát böjtölés nélkül 
is igen sok beteg éhezik.

Elismerjük a kórházi vezetőség tehetetlen­
ségét ezen a téren, mert óriási anyagi áldozat­
tal járna az élelemnek csak részben való meg­
javítása is, amelyet ezidőszerlnt alig remélhe­
tünk. De mit szóljunk akkor, midőn ilyen ke­
vés táplálék mellett büntetésből éhestetik is a 
betegeket.

Ha valaki rendetlenkedik, magáról megfe­
ledkezve énekel, egyik társával verekszik, az 
egy napig nem kap enni. Öt-hat éves kis ártat­
lan gyermekek, ha egymás között «ivódnak, egy 
napi böjttel sujtatnak. Egy Ízben egyik kis tint 
az ápolónője ok nélkül megverte. A gyermek 
igazsága tudatában hangosan mondotta, hogy 
panaszt tesz a doktornál. Meghallotta ezt az.

upolonö, megelőzte a fiút és ő panaszolta be a 
gyermeket. Az orvos kimondta a szentenciát:

— Karo'y, egy napig nem kapsz enni!
Es fényien úgy történt, a szegény kis fiút 

egészen ártatlanul egy napig éheztettvk. I Ugyan­
ezt a tint m hány nap múlva egy más ok miatt 
újból megbőjtöltették. Ilyen esetek lelkiismeret 
len apolono mellett igen gyakran megismétlőd 
hétnek.

Elképzelhető, hogy ilyen élelmezés meny­
nyire erősiti a beteget és segíti elő annak gyó­
gyulását !

I'.z.en pedig igen bajos segíteni először azért, 
mivel az igazgató rideg természetével annyira 
ícttegésben tartja a betegeket, hogy azok a 
néhány pillanatig tartó nagyvizit alkalmával nem 
mernek ptutaszszal e'őállani, másrészt hiába is 
tárnák tel sérelmeiket, mert azok az ii/ 
tud a síi heleegy zésével történnek.

nnnaaaffiQBaaoannanQEiQBannn

Hangverseny.
Pick-Sieiner Soma hegedűművész és Kol­
ler Tony udvari opera énekesnő december 
6-án fél 5 órakor a „Fehér Kereszt“ 
nagytermében tartandó hangversenyre 
az előjegyzett jegyek iff Klein Mór könyv 

kereskedésében átvehetők. 
aaBnnnannnBQratmQaaaaöaataa 1

kerestetnek.
Napi 2 korona biztos kereset

Cim a kiadóhivatalban.

ESQBQBö S3 ÖBÖBÖES BBOBBD OBaűlűü

Házhoz szállítok: SS
bükkfa-szenet és aprított tűzifát.

Kokszot {püir-széei.)

Altmann E «S e
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 

Telefon 46 sz.

x „Sí nitíiS “ Száz és rrvos korszak­
ai kotoo k j-.tnet e ki az sej. ápolás to­
rén » m .ga nercében eme pVadan evy-z rü 
és messe talaimanyt, inert közismert d, mg, 
hogy rhruma, csűr, kns.véry s hűl*-, s 
í> jók ellen a legjobb mer, g> őzfmdo t- 
hon a lak?) ba Csak még pár napig uum tj k 
bd esen pár ti»n hasznos kó . iil -ktu * vy r %e- 
zotői az érdé- őlőáiiex di,talas ul, (F. her Ke 
reszt I. am. 4. sz. ajtó.) Csak azért is, hog> az 
ember egy hy«ie iau uj r I ihufiny. m g 
ösu.erjen, ig . rn.denen x.i'n ,ul( oharómk- 
n k )’ híf-zi.os kis.iil k megtokintését és 
mvg.o delésé . Egészs ges c b mtk le 
8 ÜK - égi o, b- iet? . ti b r: ck n egváitss. N»t>v 
é di-me a Ulámá yr k h \t?v » készLő ipa-1 
v»l altit * legapróbb re.-akitekig magyar fői­
den e őá iitoit anyagokai d. lgo at IVi ma 
g>nr muásókkal. Evy ti íjkészül- k á-a 
készpénz ft >t. éss 1 1-10 ki on., részié f e
lés e 1512 korona, legkisebb részi t 10 éor.

x áz áradj Hiieíbauk és Takarckpénziár 
Heszvenytártiasá (8u atsz-u ca ö) ál a dó ui- 
ka*** bet étek u? n (i s--. alőkos kamatot fizet 
f.'i'.e őrnek. Ezen L. őzet azért fizethet na­
gyobb be$é a to- a tőb i intézetnél, mert
a tőkéit a zábigoaz álv állal nagyobb ha 
*’í0 1 K- üuiö'e-ö-'- ti. Ajánljuk mindenki­
nek ho m .akarrl.be é < 4 >z •>, in! zétnél helyezze 

A b-itne 11 -t-' nksog e-. ,én felmondás 
riélKiil tizet,k »issza.

!í H Ä h i A 11N H <■ •. Z -
:i,e --n-#ií;.v j . s*#iinid$ág-té»- mellett

Hótf* II M08. november K 530 áa.
Eai tuBSur;

1 Szemtelen bolha Kaaagtató 2 l t .zás a ei- 
lagokba Mese 3. Házmesterek mu útnak Bohózat 
4 A gólya hoz kár pót lost, hleíkép. Debfí-cen 
látsépe Látványoss'g 6. Kérem a vadászjegyet. 
Kacagtató. 7. A tavasz tündére. Látványosság. 8. 
A Ho.-tobág - Termesze után 9. z ördög fia 

Nagy látványosság. 10. Szegény házasai indó
Csütörtökön, december 3 án: Kttgy párisi estély.

A Mzinbáe áll»cdó»n fü've VifD.
éCnvriit

Ujj ház
8 szobával, konyhüvai, istállóval, magtárral, 
színekkel, iöbfc pincével és kényeimen mellék­
épületekkel nraságokaak vagy ragyisirtokosokaak

eladó.
k húz ti város köze]ión, annak legszebb 

helyén fekszik.
Tudakozódhatni a kiadóhivatalban,

Egy

gyújtó m © ia y

Bővebbet a kiadóhivatal ban.

Városi és megyei telefon 324. szám.

Bsifelr, cser, gyertyán és 
IHBgy hssáSifa, valamint dk»- 
rong i»8$5fa jutányos árban
kapható kicsinyben. Főraktár

Vaggonrakományonkinü megren- 
délé ek úgy tüizifa, mist ká­
li ár demgafára elfogadtatnak

MACHT VIKTOR,
Arad, Í*e4«ff »utens S. szóm.
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a szobában.

to s h sfsu szer a
Ä 5SS32siiás“ szoba-gőzfürdőt otthon bár­
ki használhatja. Á szobában semmi gőz. 
Nem lehet eléggé m gas itatni végtelen nagy 
előnyét, hogy az agy előtt törődhetünk és 

utána lefeküdhetünk.
Mesés kényelem. Egészséges 
embernek életsa Bkséglet. Beteg 
embernek; megváltási. Kezelése 

egyszerű és gyo^s.

Megtekinthető több napon át|

a Fehér Kereszt szállodába!
i, emelet,

“ .1908 Xl/.'iU

ükl

„Hófehér^togakatakar
vegye meg bizalommal a törvényesen 
védett és szabadalmazott KÁDLER-féle

MQFEHE ■íbr''- 66
Fogtssztitó szert*

meri mei a szerre! már az első 
használat sátán is meglepő 

eredményt lehet elérni.
Esy tog fim használati utasítással 

' 1 kor. 50 fill.
Kapható a készítőnél;

i Lajosnál,

Blienma, csúz es kBszvéav!
gőzíüröc otthon

hol minden vétclkötelezetfség nélkül adatik | 
közelebbi felvilágosítás.

Mi történt az éjjel ?

Andrássy-tér 20.
Főraktár; Vojtek és Weisz drogériája Arad.

€K S110
érás- és látszerész

km, Áüdrássy-íér es Weiízer J.-«. sarkán
Elad éa javít mindennemű érákat kél

avi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktárim tart mindennemű szíuházi látcső 

V kai a •egkiilönbőzőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orresiptetők és szemüvegek, arany­
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben,
legjobb üvegekkel,

Nagy raktár sűrűségi lokmérókbaa, bor, 
msí és szesz részére, továbbá oüaáo&féie hő • 
■mérek mmttoaaemü kivitelben 7689
r*®~ «I

artioaä rendelet szarát asouaai kessittemak.
1. &ir. ssabiíáaímazoít

it

\ ß j| attyúk
ű? hozzávaló legjobb minőségi! geammicsS« 
«rek legolcsóbb gyári árakon.

.ztvauvn-hengei'ből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a azölőmagvak, h<-t»k és egyéb tisztát- 
«aimát-ok azonnal rorábbittatuak, ezáltal 8 Síi-

,m romlik és fi bort asm roatkatja. 4
működéséért 3 évi j mállás (ingyen

savuas.)

skersdük

Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

gölvó szelepekkel Kézségeknek legaíkaimasabb
mer homoki.. ? sáros viz használatánál sem 
ia.urites' s szolgálatot. A gép jő működé- 
se« i. 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és «legjobb minőségű 
belül gummirozott kendercsövek a legolcsóbb 
árakor.

teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
egolcsóbl), hanem

Fényt, Hői, Erőt
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan fel világosi tást ad

Mayya r Benoid-gáz R.-t Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Teicítm üs- föl

hozzávaló

IMÍÉtel,
ölosóbbaí és lob-
bak mini bármely 
bei- vagy Küitöld! 

gyárban.

Kénig Ottó
n. kir eznb. tűzi fecskendő és nzivattyn-készitő 
" rsrgí,

íatoehw «mW,* . .... ....... .

január hó elsejétől előfizet a 
„HÉTFÖ“-re, az december vé­
géig INGYEN kapja a lapot. 
Egy negyedévi’ két korona.

Telefon 587.
Polgári iskolai magánvizsgákra It­

al kai masabb

vezérkönyv
Tartalma a polgári iskola 4 osztályának 
tananyaga.

Kapható 8 kopoüiáéri

Ingusz I. és Fia
könyv- es papirkereskedésében Árad. 
Telefon 162. Telefon m.

Reusz Mór és Fia
Porosz kőszén, koksz és faszén telepe

ARAD, Boros Béni-tér 12.
Telefon 862.

Vasaláshoz rostált darabos

Bllrifan siet
jutányos árban házhoz sz líitva. 

Elváló tisztelettel

Reusz Mór és fia.
Szives tudomásul 1

Van szerencsém a t. közönség és összes üz­
letfeleim szives tudomására hozni, hogy harminc
óv óta fennálló kitűnő jó hírnévnek örvendő

félti ruha üzletünket
megboldogult férjem Inokal Tóth Lfijos elhalálo­
zása után is fenntartom és azt tovább fejlesz­
teni törekszem.

Minden igyekezetem odairányul, hogy a leg- 
elsőrendü magyar, francia, angol posztógyárak­
kal a régi összeköttetésünket fentartom, miáltal 
ama kellemes helyzetben vagyok, hogy a legdi­
vatosabb férfi ruhákat, szalon öltönyöket, mertek- 
szerinti megrendelésre a lehető legolcsóbb árakon 
felelősségre _M órán belül elkészíttethetek.

Férfi ruha üzletem a legkitűnőbb szabásszal 
rendelkezik.

A t, közönség régi bizalmát é 
fogását tisztelettel k. i i

szives |i

A fűtési id ny beálltával van sne- 
renssénk ajánlani legjobb minő­
ségű
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Legolcsóbb* legjobb
bevásárlási forrás

fedezésére*

fníjutes Aj amim ic

Estszerek
H8!gypereh

.1 j ■ ni—Ilin — — -x «maiano-»« jw»hj

Kötni vizek 
Fogporok 

Fogcremek

g iiKL*»v*vN.Tvrivx,. «*w.iHncvr.*»j i

Fogpaszták 
Fogkefék

ix-.í." nkwu imtm

Sváb

Szappanok
iaj?Ii€k

nw..‘i.ru.M Bormr»« »u wuuiMsmnniMW»^

S»Ob.'fÍ,'l:!lOl£

parfüméria é< drogaerla nagykereskedése
mmm*

érési beiül megszűntati e

F

a hírneves
Bozsnyaf fejfájás

elleni pastilla.
I drb. 20 fillér, 6 drb. ára ! korona.

Páratlan hatású
m9- m M a*s

1 <?&..

a Rozsnyay-féle
MlfiW

kapható csali is

Figyelem a cégre!

már megkezdődött

eich EL
szhihási veroenybazárában.

■ szoborral szemben,
Külön átalakított helyiségében a vevő kö­
zönség legnagyobb kényelmére gyermek- 
jáldkökbai és disziárgyakbaa az idényre 
íiriási választék még sohanem létezett árak’' 
bm 5,16,2§, 45 és 9G*es csoportokba beesatva.
Tájékozásul egf rövid kivonattal szolgálok a t. vevőközönségn-'-k:

25-ös csoport:
Óra szerkezettel, vonat, automobil bohóc, zenélő doboz, nickel va­
saló. zongora 8 billentyűvel, elszakíthatatlan képes könyv, mesé 
könyvek következők: Robinson, Grün, Andersen, Ifjúsági Tündér- 
világ, társasjátékok, 100 nál több öltözött babák, valódi francia 
babák 22 centiméter nagy, felhúzható zsebórák, takarék-tűzhelyek, 
söprű készlet, bádog állatok, csengő kerék húzható, iron három 
részben, kulcs alakban, kés, iron és toll, kardok, puskák, csákók, 
hegedűk, szobabútorok, kouyhaeszközök, vaskatonák, törhetetlen 

celluloid babák, varázs doboz táncoló figurával, stb.
45-5$ csoport:

Felhúzható óra szerkezettel, villanyos kocsi felsővezetőkkel auto­
mobil sincs vonatkocsikkal, erőmű vész, bohóc és minden fajta ál­
latok, motoros omnibusz, gőzhajók, bagó ouga zenével, ideál szoba 
fegyver céltáblával, hordós kocsi, teljes katona-felszerelések, ba­
jon e: lack szijjal, í) személyes porcellán készlet, bárány hanggal, 
törhetetlen katona 6 drb.. képes és meséskönyvek, baba kocsi 
gumiul kerékkel, bádog konyha edények, berendezett fürdőszoba, 
szénvasaló, mozsarak, pénzpersely órával és csengővel, csont do­
minó. nagy gumiul babák, kettős húzható nyúl. húzható bohócok, 
kézi nyomdák, Laterna magicák, gőzgépek, képes kockák, li! koc­

kával, kőépitő szekrény, számoló gép, felsrófolható dobok, stb.
90»e® csoport:

Iluzható-állatok bőrrel bevonva, nagy bárányok hanggal, törhetet­
len lovas katonák és állatok inasokéból, felszerelt várak, állatse­
reglet-, felhúzható vasutak sínnel és minden létező alakok és ál­
latok. gőzgépek, hajók, Richter szekrények kőből, lombfürész gar­
nitúra. kemény Schack-figura zárható táblával, csont dominó 45 

kővel és sok 100 és 100 más cikk.

Mozgékony francia bábák törhetetlen testtel
Nagvság centiméter 26 28 ISO 

A rak : 35 40 45
32 34 36 39 42 46 i4 58 54

Arad, Szabadság-tér

50 60 80 90 110 145 160 180 210 250 
azonkívül hörtestii, öltözött és celluloid babákban a legnagyobb választók.

A nálam vásárolt babákat ingyen javítom és minden létező javí­
tásuk elfogadtatnak.

Karácsonyfa-díszekben óriási választék.

Gramophon nagy kiállításban, acél hanggal már 0 írt-tói kezdve: 
óriási választék kettős lemezekben már l'ÖO kr. Pkonographok 
meglepően mesés olcsó, ár d‘50 kr. legjobb hengerek hozzá 60 kr.
Hintalovak minden létező nagyságban már 1 írttól kezdve

dísztárgyak:
Képes-lap album pliischhől 45 ki-tól, emlékkönyv pilisekből 25 ki-tói, varró 
caaetták. aufza sz. 6 tányérral 90 kr., pálinkás készlet 45 kr.. mosdó-, ót 
kezű , kávés és thoás készletekben óriás " választók, továbbá hímzett bőr 
tárcák, virágvázák, órák, márvány állványok, disz asztalkák, dohányzó 

készlet bronzból és számtalan más tárgyak.

China ezüst tárgyakban alkalmi vétel.
Férfi * Itjram ernyők oiottnan széllé! I frt 70 kr. és mén 

számtalan itt tel nem sorolt cikkek- 0470

Gyermekkocsik, óriási választékban már 4 ű0 kr -tol kezdve

Minién vevőnek ingyen fénykép nagyítói
a Színházi versenybazár,

..,-yiWf&tMj&zgpg W; H- ■ V- >• >; ' *.v 5 ► •**•/ v,.1*> ■* \\r-' K<. v ,; v\y, -/, ■ vh -- A■ . ■ - - - -
• * , ’ V i •■ ■ ' * ‘G i * . . • ' »
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Kiismerő oklevél Nyíregyháza. Kittintilv Pécs, Temtsvár.

ii tüzaíágyujtógyár reszv.-társaság
Nagyberezna Uagmegye

•I1 r-s r; ak á- Anlrássy-tér 3 
Spira ffiornzk 

Telefon czám o30.
„Lapiái01“ segítségével ajmii'n hmzi illata nólk'il gyújthat,jiilc inog a 

. ■ át; oii'c. szolgái i lrgkiaeb ), tehá a . goiesóbb faalágyujtónk.
Kn/.-.'- iIvniil mi íij.-n más gyulékuny anyag igAnybavétule nőikül lehel 

a széna lágy .. I.apidim"-mid. a koszé a és | mezonét (koksz) jnee-gy ujlani.
A kazán alágyújtósát, iiirlvív eddig kosárkámra kellelt tú/.'fát j.aza 

rolni, szintén az c czélra szolgáló . Lapidiffl -ffid kényelmesen elláthatjuk. 
Még lényegesebb a megtakar! 1- a szénalágyujtó használatúuál, mint­

hogy ez a tűzifát (nem csak az aprólát) tslji sen nélkülözbstővó teszi egy 
alágyu its leég sem kerül 1! fillérnél többe. 1)5.i4

Számottevő üs.sz-’gel képvis d az a megtakarítás is, melyet azáltal 
éránk el. begy minden ali gviijtást égy darab „Lapidim“mel eszközölhetünk. 
A iával vale alágyújtósnál nem állott módunkban pontosan mértéket tar­
tani és néha egész felesleges módon pazaroltuk a mindinkább dráguló tűzifát.

Kapható minden fűszer-, vegyes-, festék- es vaskereskedésben.
Nagy és kicsinybeni ; akt'ár: Hagy Farkai. Kníffel lárely és Fia. 
Fóliák József es Weis* Bálid «rak üzletében. Viszont elárusítóknak 

megfelelő kedveznrtény.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

slDN H. A. ARAD.
•- - - - - -  ßj vs Bsni-tvij közvetlen ? Vármegyei gazdasági egyesület melleit. zzzz:

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetckáruklian, bol-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOOLES & HŐIRE angol hintóísnymázak főraktára,
Saját gyártmány : „Napfény" ezüst szinti kályha tisztítószer, ..Rozsa" 

L'ipőiTémc, ..Rózsa" i'ómlisztitópaszta, „Rózsa" kályhapaszta, mindenféle
hörfénycstto mázak és conser valószerek u. in. vaselin. börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
ygg- Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. "Jég

Szives pártfogást kér tisztelettel

B AUN H. A.

Fajtiszta ripsria portállá aianpü oltott, első­
rendű, dusgyöMrzetü bor- és csemegefaja
mik m

valamint gyökeres riparia portalis szdlő-vesszőkei
bármely mennyiségben szállít:

tt * 9
S_B űk an dfa W m ‘«w spa m gf1* •« &+ü ä wM CJ ŰRI f « $* Ä Z O Ä isi Ä £8

$£ŐLLO-OI.TVÁNY-TELEPE ARAD. @
Bővebb ieivilágositással és árajánlattal szívesen szolgál |

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
Telefess 220.

Az Első Oélmsgyarovszági

üveicsiszolő-, Mííilvesezö- és Tíikörfyár
Telefon 525. Aradon, V., PéCSkai-Uí 17. Telefon 525.

^ t'zeniét 1908. október hó '21-én szerdán megkezdi.
Elvállalja: csiszolt és sima tükrök rézbefoglalt és 

$ egyéb mű-üvegezések, modern kirakat-berendezések, 
0 edzett üvegtáblák,

$ “ lelencei tükrök zz
® stb. gyors és jutányos elkészítését.

# Elégi tükreik uj fosicsorozása mérsékeli 
% árak mellett. 9428

utcai cipők urak, hölgyek 
mekek részér© nagy választékban 

és minden kivitelben.
Valódi orosz bagaria csizmák mérlek szerint készíttetnek, - A hírneves „KOBRÁK“ 

cipők egyedüli elárusitása, - Külön olcsó áru»rbwfiwmpmaamam wsssi&m

reell
Ajraucioxi, Atscél 3E*étb©3r-iitica»

Nyom:.főtt Zlinszky István ('■» Társa kiínyvnyotiiflájálmn Arad.
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